



强信心 稳经济 促发展

春节过后，兰州市税务局按照“便民办税春风行动”要求，扎实落实最新税费优惠政策，助力企业节后开工开足马力。

# 兰州税务全力推进“便民办税春风行动” “税引擎”为企业节后开工添动力

## 线上线下“双行道” 带来办税新体验

兰州百汇百货有限公司是一家中小型房地产开发企业，春节长假后的第一个工作日，该公司负责人丁黎山来到兰州市城关区税务局办税服务厅办理留抵退税。“623.65万元的留抵退税款，缓解了企业资金周转困难的现状，在支付部分工程款的同时，进一步加快了工程进度，为按期交房提供了保障。”丁黎山高兴地说，“税务局的‘一窗受理、快速审核、全程跟踪’服务模式，不仅减轻了我们的办税负担、节约了办税时间，同时也为企业发展增添了强劲动力。”

为进一步提升办税服务效率，兰州市城关区税务局全面优化纳税服务举措，畅通线上“同屏

办”、线下“不打烊”办税“双行道”。线上积极打造电子税务局服务团队，采取“在线窗口同屏帮办”方式，对于最新的税收优惠政策，第一时间向纳税人传达，对于企业提出的诉求，第一时间回应解答。同时，提速完成留抵退税资料后台初审审核、资料流转等流程，严格履行审核和风险控制程序，做到“流程提速+风险控制”两手抓、两手硬。线下积极推行“早间服务提前办，午间服务不断档，晚间服务延时办”的办税模式，实现当日业务当日办结，确保办税服务厅工作高效有序平稳运行。

“政策落实快一点，纳税服务优一点，企业的困难就少一些。兰州市税务部门主动作为，在落实落细各项税收优惠政策的同时，对标企业需求推出相应的纳

税服务举措，为企业纾困解难，提振了市场主体的信心和底气。”兰州市税务局党委书记、局长何江告诉记者。

## 退税减税“大礼包” 助企发展提信心

减税降费是助企纾困解难最直接有效的举措。兰州市税务系统把税费优惠落实作为助力企业年后开工的首要任务，持续优化办税流程，让企业在最短时间内享受到“真金白银”的政策红利。

甘肃中天泰富商业地产经营管理有限公司主要从事房地产开发、商品房销售等，兰州市红古区税务局根据辖区内企业现状，以视频连线的方式详细了解该企业年后开工遇到的涉税困难和诉求，并指导企业线上办理了留抵

退税。“随着1600余万元的留抵退税款到账，员工工资有了着落，让我们渡过难关的底气更足了。”该公司负责人吴斌难掩心中的喜悦，“真金白银”的税费红利盘活了企业的资金周转，为企业年后开工稳岗用工和持续经营提供了有力支持。

为进一步加快辖区企业开工步伐，兰州市七里河区税务局积极创新纳税服务模式，建立快速响应机制，运用税收大数据筛选定位，构建政策红利“送上门”、涉税业务“贴心办”、税企信息“常联通”常态化服务机制，导航政策红利精准滴灌，确保企业应享尽享税费优惠政策。

## 打通“最后一公里” 纳税服务贴心享

为了帮助企业抢抓年后开工

先机，兰州市税务局多措并举，打通企业发展的“最后一公里”。

兰州市西固区税务局加紧提速内部审批流转，为企业开辟“绿色通道”。企业提交增版申请后，各部门通力配合、专岗对接，当天就完成实地核查、案头分析、审批推送等各环节工作，高效高质为企业办理增版业务架起当日申请、当日办结“快车道”。

为助力辖区餐饮企业重新焕发活力，永登县税务局一对一主动摸排企业开工情况，掌握纳税人办税需求，通过“陇税雷锋”平台“点对点”将最新税收优惠政策推送到位，为36户餐饮企业解决发票领用、更正申报、房产税税源明细变更等业务办理中的实际困难。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 焦伊兰 张铮元 记者 纪敏

## 2022—2023赛季 全国冬季两项锦标赛、冠军赛

# 用专业与热情 守护冰雪赛场

眼下，在白银国家雪上项目训练基地举办的2022—2023赛季全国冬季两项锦标赛、冠军赛赛事正酣。

一场赛事的成功离不开各方服务保障人员的守护。在赛事保障服务区域门口，一座叫作“光明驿站”的小房子很特别。在这里，可以打印、充电，可以取暖、充饥，还可以寄存物品和临时办公，每天来此寻求帮助的人络绎不绝。“士力架来得太及时了！”“有热水真是太感动了！”“光明驿站，永光明！”……驿站里的墙上、窗户上，贴满了人们留下的写有感激之语的小纸条。



2月4日，参赛选手从起点处出发。当日，2022—2023赛季全国冬季两项锦标赛男子12.5公里追逐比赛在甘肃省白银市国家雪上项目训练基地举行。  
新华社照片

“光明驿站是国网白银供电公司设立在赛场上的一个党团员志愿服务阵地，主要为参与赛事的运动员、工作人员以及媒体记者提供用电保障、生活便利、体能补给和文化休闲等服务。”国网白银供电公司中泉供电所所长雒辰笑着说，我们不仅送光明，还送温暖。

赛事期间，国网白银供电公司还配强了驻点保电力量，安排8支供电保障队伍、105名保电人员、23辆应急车辆驻点值守，配足应急保电装备资源，调配1辆400千瓦发电车在赛事期间全程驻场保障，安排32名保电人员持续开展输、变、配电设施特殊巡视，确保赛事供电安全可靠。

“报告，赛场上有运动员摔倒了！”

“收到，第一组医护人员就位！”在2月5日举行的女子15公里个人赛中，一位来自青海的运动员摔倒，接到报告的白银市中西医结合医院医务科科长闫永海第一时间在微信工作群发出调度指令，安排医疗救治事宜。

“为确保参赛运动员、教练员、裁判员、工作人员突发伤病得到及时救治，我们在比赛起点、赛道远端、训练大厅和运动员基地都设置了医疗救护点，市县乡各级医院统一编队，70余名医护人员和6辆救护车全天候全员待命。”闫永海介绍说。

走进比赛起点附近的医疗救护点，担架、氧气瓶、心电图等医疗设备配备齐全，颈托、夹板、止血药品等医疗物资应有尽有。“在冬季两项运动中，运动员较易出现的伤病是

颈椎损伤、四肢骨折等，为此，我们专门准备了相应医疗物品。”闫永海说。

为做好此次赛事的医疗保障工作，白银市卫健委专门制定了《2022—2023赛季全国冬季两项锦标赛、冠军赛医疗保障和疫情防控工作实施方案》，成立了由白银市第一人民医院、白银市中西医结合医院、景泰县人民医院和景泰县中医医院医护人员组成的4支救护队，涵盖了运动医学、骨科、外科、康复医学、神经内外科、急诊科等科室，配备有除颤仪、简易呼吸气囊、创伤药品等必须急救设备及药品。

连日来，赛场上色彩纷呈，其中那一抹鲜明的橙色让人倍感安心。他们就是为这场赛事守护消防安全的消防救援人员。

“赛事活动期间，每天安排消防人员和消防车辆备勤。开赛前半小时内我们就迅速到位，对比赛场地周边的消防设施、用火用电进行安全检查，排除隐患。”景泰县条山消防救援站副站长王学涛告诉记者，除比赛场地以外，他们还要对运动员住宿区、训练区等区域每日进行巡查，确保赛事平稳安全进行。

为确保此次赛事圆满成功举办，白银市设置了综合协调组、竞赛工作组、安全保卫组、后勤保障组、应急救援组、疫情防控组、医疗保障组、食品安全保障组等10个工作组，各组明确任务、靠实责任，各司其职、团结协作，全力为赛事提供高质量服务保障。

新甘肃·甘肃日报记者 彭雯 陈泳